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             数学试卷（理科）             

说明：本试[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




卷满分150分，考试时间120分钟．本套试卷另附答题纸，每道题的解答必须写在答题纸的相应位置，本卷上任何解答都不作评分依据．
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题满分56分）本大题共有14小题，要求直接将结果填写在答题纸对应的空格中．每个空格填对得4分，填错或不填在正确的位置一律得零分．
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9．有一种彩票，每注售价
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直径相等，且对于任意两个相邻圆柱，上面圆柱的高是下面圆柱的高的一半．若编号1的圆柱的高为
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积
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为          （结果保留
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12．已知二次函数
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13．在平面直角坐标系中，横坐标和纵坐标均为整数的点称为整点，对任意自然数
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二、选择题（本大题满分16分）本大题共有4题，每题有且只有一个结论是正确的，必须把正确结论的代号写在答题纸相应的空格中． 每题选对得4分，不选、选错或选出的代号超过一个，或者没有填写在题号对应的空格内，一律得零分．

15．式子
[image: image64.wmf] 1 2 3

248(2)

nn

nnnn

CCCC

-+-++-

L

等于（   ）．
 A．
[image: image65.wmf](1)

n

-

        B．
[image: image66.wmf](1)1

n

--

        C．
[image: image67.wmf]3

n

        D．
[image: image68.wmf]31

n

-

 

16．关于
[image: image69.wmf]x

、
[image: image70.wmf]y

的二元一次方程组
[image: image71.wmf]1,

323,

mxy

mxmym

+=-

ì

í

-=+

î

的系数行列式
[image: image72.wmf]0

D

=

是该方程组有解的（   ）．
　 　A．充分非必要条件　　　　    　　　B．必要非充分条件

　 　C．充分且必要条件　　　　　　　　　D．既非充分也非必要条件 

17．若函数
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8．已知曲线
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三、解答题（本大题满分78分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸规定的方框内写出必要的步骤．

19．（本题满分14分）
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4分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．
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21．（本题满分16分）本题共有2个小题，第1小题满分8分，第2小题满分8分．[来源:学科网]
[image: image412]如图，反比例函数
[image: image118.wmf]()

yfx

=

（
[image: image119.wmf]0

x

>

）的图像过点
[image: image120.wmf](1,4)

A

和
[image: image121.wmf](4,1)

B

，点
[image: image122.wmf](,)

Pxy

为该函数图像上一动点，过
[image: image123.wmf]P

分别作
[image: image124.wmf]x

轴、
[image: image125.wmf]y

轴的垂线，垂足为
[image: image126.wmf]C

、
[image: image127.wmf]D

．记四边形
[image: image128.wmf]OCPD

（
[image: image129.wmf]O

为坐标原点）与三角形
[image: image130.wmf]OAB

的公共部分面积为
[image: image131.wmf]S

．

（1）求
[image: image132.wmf]S

关于
[image: image133.wmf]x

的表达式；[来源:学科网ZXXK]

（2）求
[image: image134.wmf]S

的最大值及此时
[image: image135.wmf]x

的值．

22．（本题满分16分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分．
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试写出“黄金双曲线”的定义；对于上述命题，在黄金双曲线中写出相关的真命题，并加以证明．
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满分8分．
从数列
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image194.wmf](2)

m

≥

项（设
[image: image195.wmf]m

at

=

）作为一个等比数列的第1项、第2项，试问当且仅当
[image: image196.wmf]t

为何值时，该数列为
[image: image197.wmf]{}

n

a

的无穷等比子数列，请说明理由．

参考答案及评分标准

一、填空题（本大题满分56分）

1．
[image: image198.wmf][2,)

+¥

      2．
[image: image199.wmf][0,]

2

p

        3．
[image: image200.wmf]1

2

        4．
[image: image201.wmf]1

3

       5．
[image: image202.wmf]p


6．
[image: image203.wmf]43

p

       7．
[image: image204.wmf]2

            8．
[image: image205.wmf]2

nhenmohen向下的抛物线，uxz









































































































      9．
[image: image206.wmf]1.5

-

     10．
[image: image207.wmf]128

π

7


11．
[image: image208.wmf]24

        12．
[image: image209.wmf]01

m

<

≤

 [image: image210.png]2R (ZXXK.COM) R BT




   13．
[image: image211.wmf]1340

    14．
[image: image212.wmf]2


二、选择题（本大题满分16分）
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三、解答题（本大题满分78分）
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20．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．
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．（12分）
在平面
[image: image253.wmf]11
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上取点
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，可得向量
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到平面
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的距离
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．（14分）
21．（本题满分16分）本题共有2个小题，第1小题满分8分，第2小题满分8分．
解：（1）由题设，得
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（
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），（2分）
当
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（8分）
（2）易知当
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为单调递增函数，
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，（10分）
当
[image: image271.wmf]4
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[image: image272.wmf]2
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，（12分）
当
[image: image274.wmf]14
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时，
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在区间
[image: image276.wmf](1,2)

上单调递增，在区间
[image: image277.wmf](2,4)

上单调递减，（证明略），得
[image: image278.wmf]15
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，故
[image: image279.wmf]S

的最大值为
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，此时
[image: image281.wmf]2
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．（16分）[image: image282.png]2R (ZXXK.COM) R BT





22．（本题满分16分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分．

（1）证明：由
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及
[image: image284.wmf]222
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，得
[image: image285.wmf]222222
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成等比数列．（4分）
（2）解：由题设，显然直线
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的方程为
[image: image293.wmf]()
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得
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image297.wmf]，得点
[image: image298.wmf]P

的坐标为
[image: image299.wmf]3
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，（6分）
因为点
[image: image300.wmf]P

在椭圆上，所以
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，故存在满足题意的直线
[image: image305.wmf]l

，其斜率
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．（10分）
（3）黄金双曲线的定义：已知双曲线
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image312.wmf]0.618
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），则称双曲线
[image: image313.wmf]C

为“黄金双曲线”．（12分）
在黄金双曲线中有真命题：已知黄金双曲线
[image: image314.wmf]C

：
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、
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、
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证明：直线
[image: image325.wmf]2
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故直线
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[image: image340.wmf]222
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为菱形
[image: image341.wmf]12
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的内切圆，命题得证．（16分）
23．（本题满分18分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分．
解：（1）由题设，得
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．（4分）
（2）设等比数列为
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由题设
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image355.wmf](3)
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（3）①设
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中，
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因为数列
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image375.wmf](3)
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由于上式对任意大于等于
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是大于1的正整数．（14分）[来源:学科网]
②再证明：若
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是大于1的正整数，则数列
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[image: image389.wmf]{}

r

b

中的每一项均为数列
[image: image390.wmf]{}

n

a

中的项．

在等比数列
[image: image391.wmf]{}

r

b

中，
[image: image392.wmf]1

r

r

bt

-

=

，

在等差数列
[image: image393.wmf]{}

n

a

中，
[image: image394.wmf]1

1

11

m

aa

t

d

mm

-

-

==

--

，
[image: image395.wmf]1

1(1)

1

n

t

an

m

-

=+-

-

， 

若
[image: image396.wmf]r

b

为数列
[image: image397.wmf]{}

n

a

中的第
[image: image398.wmf]k

项，则由
[image: image399.wmf]rk

ba

=

，得
[image: image400.wmf]1

1

1(1)

1

r

t

tk

m

-

-

=+-

-

， [来源:学。科。网Z。X。X。K]

整理得
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综上，当且仅当
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是大于1的正整数时，数列
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存在无穷等比子数列．（18分）
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